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Referat af bestyrelsesmøde i Hertugbyens Udviklingsforum
i Augustenborghallerne i ”Glasburet” 
Tirsdag den 22. august 2023, kl. 18.00
 
Dagsorden
1) Godkendelse af seneste referat (juni 2023) 
2) Økonomi v/kasserer
3) Status/evaluering på projekter (bordet rundt) 

Badehusene (Bent, Steffan og Jeanette) 

Fugletårn (Karen Marie og Poul) 

Sundhedshus (Karen Halskov, Steffan og Jeanette) 

Havnen (Karen Marie, Peter, Steffan) 

Turistinformation (Karen Marie) 

WoodSculpture-skulptur 

Jul på Hertugslottet (vil nogen af jer være med?) Der afholdes møde 
på caféen den 30. august kl. 17.00.
 
4) Årsplan for HU (prioritering og tovholdere) 
Gennemgang af KMs liste over borgerønsker med henblik på 
prioritering og opdatering. Borgerønskerne ligger også på vores 
hjemmeside i redigeret form (https://hertugbyensudviklingsforum.dk/
borgeronsker/). 

Deltagere: Jeanette Myllerup, Poul Andersen, Steffan 
Stuhr, Karen Marie Hougård, Karen Halskov (referat), 
Lars Baumann

Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde i juni 2023: Referatet 
godkendes

Økonomi: Siden sidst har HU afholdt udgifter til gangbro, 
krabbestænger, Skt. Hansfejring og møder. Kassereren minder om, at 
udgifter over 2.500,- skal forhåndsgodkendes af bestyrelsen

Status på projekter:

Badehusene: Naturstyrelsen har været på besøg for at se badehusene (som 
HU ønsker at forny 1:1). Der er en kørselsvej til badehusene. Der kommer et 



ejerskifte: HU bliver ejer af badehusene. Et antal formaliteter står stadig tilbage 
at ordne, bl.a. med kystdirektoratet. Bent har bestilt et prisoverslag på hele 
entreprisen. Man kan overveje at få lokal hjælp (ungdomsskolen?) til 
nedbrydningsarbejdet. HU kan bestille en reklameplanche for at lave PR for os 
selv: “Her genopfører HU badehusene osv.”

Fugletårn Jens Møller Nielsen (Teknik og Miljø) har været i kontakt med HU for 
at meddele, at der ingen udvikling har været i projektet.

Sundhedshus: Sundhedshusgruppen er reelt på nuværende tidspunkt sat uden 
for indflydelse. HU har modtaget en orientering fra Didde Lauritzen, der svarer 
til hvad man har kunnet læse i pressen: De nuværende læger i Augustenborg 
stopper 1. januar 2024. De har ikke kunnet sælge deres praksis. Region Syd har 
1) forsøgt at sælge praksis på lægernes vegne, 2) forsøgt at finde læger til en 
licensklinik og 3) sendt driften af lægepraksis i Augustenborg i offentligt udbud. 
Falck m.fl. kunne byde på opgaven frem til 17. august. Region Syd kender til HU 
Sundhedshusgruppen men har på intet tidspunkt involveret os i de nævnte 
etaper. 

Havnen: Peter Mølgård (Sønderborg Kommunes forvaltning) beretter, at 
kommunen vil give havneprojektet i udbud, Der skal udarbejdes 
udbudsmateriale, i løbet af efteråret kan der bydes på projektet. Så snart en 
investor er fundet, bliver alle bygninger revet ned som det første (med 
undtagelse af ASKs klubhus, som bliver stående til 2029). Sønderborg 
Kommune kommer tilbage i september med en tidsplan for salg af havnen. 
Projektopdatering for salget gives evt. på september mødet i Hertugbyens 
Udviklingsforum.

Turistinformation: KM har deltaget i et møde på Sønderborg Strand 21. august 
om en ny masterplan for turisme i Sønderborg Kommune, som viste sig at være 
stort set formålsløst. Et konsulentfirma (Den orange elevator) har haft til 
opgave at udarbejde et oplæg, som viste sig ikke at have noget håndgribeligt 
indhold. Augustenborg er kort omtalt som en historisk destination.
Slotskirken er kun åben onsdage fra 8-17. Det ville være positivt med mere 
åbning i turistsæsonen. KM vil kontakte kirkens menighedsråd for at undersøge, 
om der er mulighed for at udvide kirkens åbningstid i turistsæsonen. Evt. en 
automatisk åbning vha. mobiltelefon. KM vil ligeledes kontakte 
bevaringsforeningen for at drøfte en evt. forbedring af mini-museet. KM vil 
opklare hvem der står bag de historiske vandringer, der har været denne 
sommer i Augustenborg

Wood-sculpture, 
Poul og KM repræsenterede HU ved overdragelsen af skulpturerne. Lars 
Baumann vil sørge for, at det gamle “Augustenborg kommune-skilt” på 
dæmningen bliver bortskaffet, så pladsen til vores skulptur frigøres. Baumann 
og Poul vil forberede opstillingen af vores skulptur på dens blivende plads. 
Jeanette vil forhøre, om Birger har ønsker vedr. det gamle skilt. HU vil markere 
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opstillingen med en festlighed.

Kaninsøen
Spejderne fik sidste år overdraget vedligeholdet af kaninsøen i overværelse af 
en repræsentant for Sønderborg Kommune. Det tilsvarende dokument er nu 
endelig blevet udarbejdet af kommunen og viser sig at indeholde fejl, f.eks. at 
HU er medansvarlig for vedligehold. Poul vil sørge for at dokumentet bliver 
rettet.

Jul på Hertugslottet
Den gamle julekomité (Brandværn, Augustenborgspejderne, Augustenborg 
Project) har haft møde. Brian Petersen fra Augustenborg Project ønsker at 
medvirke. Der er nyt møde 30. august om Jul på Hertugslottet, hvor Jeanette 
deltager. Baumann opklarede “live” at hytterne og julebelysningen befinder sig i 
Leif Dues varetægt. 

Årsplan for HU: Dette dagsordenspunkt blev udsat til næste møde. 
Inden næste møde bedes alle medlemmer af HUs bestyrelse udvælge 
3 emner fra den redigerede liste over borgerønsker, de er 
interesserede i til næste møde. Listen findes på HU’s hjemmeside: 
https://hertugbyensudviklingsforum.dk/borgeronsker/

https://hertugbyensudviklingsforum.dk/borgeronsker/

